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MEGHÍVÓ 

  

A Háttér Társaság a Melegekért tisztelettel meghívja Önt  
sajtótájékoztatóval egybekötött műhelybeszélgetésére. 

 

A rendezvény címe: 
Melegjogok Magyarországon: A Yogyakarta alapelvek  

érvényesülését vizsgáló jelentés bemutatása 

Időpontja:  
2010. december 17. (péntek) 11:00-13:00 

Helyszíne:  
Művész mozi  

1066 Budapest, Teréz krt. 30.  

 

2006 novemberében huszonkilenc emberi jogi szervezet és az ENSZ szakértőinek 
részvételével Yogyakartában elfogadták a Yogyakarta alapelvek a nemzetközi 

emberi jogi szabályok alkalmazásáról a szexuális irányultsággal és nemi identitással 

kapcsolatban c. hiánypótló dokumentumot. A dokumentum 29 alapelv alapján 
áttekinti, hogy a nemzetközi emberi jogi normák alapján az államoknak milyen 
kötelezettségei vannak a szexuális irányultsággal és nemi identitással kapcsolatban. 
A Háttér Társaság az elmúlt év során elkészítette e dokumentum magyar fordítását, 
és átvilágította a magyar jogrendszert és állami gyakorlatot, hogy az mennyiben felel 
meg az Alapelvekben foglaltaknak. A műhelybeszélgetés során bemutatjuk az 
alapelvek fordítását tartalmazó kiadványt, amelyhez Dr. Kállai Ernő, a nemzeti és 
etnikai kisebbségi jogok országgyűlési biztosa, valamint Dr. Farkas Lilla, az Egyenlő 
Bánásmód Tanácsadó Testület elnöke írt ajánlást, illetve ismertetjük a kutatás főbb 
eredményeit és az állami döntéshozók számára megfogalmazott javaslatainkat.  

 

 
A rendezvény a Norvég Civil Támogatási Alap által támogatott, Az LMBT emberek 

esélyegyenlőségének horizontális politikává tétele c. projekthez kapcsolódik. 
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A BESZÉLGETÉS RÉSZTVEVŐI 

DR. POLGÁRI ESZTER 
Jogász, a Közép-európai Egyetem jogi tanszékének tanára és kutatója. 

2001 óta rendszeresen részt vesz Magyarországról szóló emberi jogi 
jelentések elkészítésében, az EU Alapjogi Ügynöksége szakértői 
hálózatának magyar tagja. Kutatási területe az Európai Emberi Jogi 
Bíróság joggyakorlata, különös tekintettel a leszbikus, meleg, biszexuális 

és transznemű emberek jogaira. 

DOMBOS TAMÁS 
Szociológus, a Közép-európai Egyetem Közpolitikai Tanulmányok 
Központjának kutatója, a Háttér Társaság a Melegekért jogi 
programjának munkatársa. Szakterülete az esélyegyenlőségi politika, 
különös tekintettel a nők és a szexuális kisebbségek 
esélyegyenlőségére.  
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HÁTTÉRANYAG A MŰHELYBESZÉLGETÉSHEZ 

A YOGYAKARTA ALAPELVEKRŐL 
A nemzetközi emberi jogi egyezmények döntő többsége nem foglalkozik ugyan 
nevesítve a leszbikus, meleg, biszexuális és transznemű emberek jogaival, a legtöbb 
emberi jogi egyezmény azonban olyan általános diszkriminációellenes 
rendelkezéseket tartalmaz, amelyek a szexuális irányultság és nemi identitás esetére 
is alkalmazandóak. Ezen ellentmondás áthidalására 2006 novemberében 
huszonkilenc emberi jogi szervezet és az ENSZ szakértőinek részvételével 
Yogyakartában elfogadták a Yogyakarta alapelvek a nemzetközi emberi jogi 

szabályok alkalmazásáról a szexuális irányultsággal és nemi identitással 

kapcsolatban c. dokumentumot. A dokumentum huszonkilenc alapelv kapcsán 
részletesen ismerteti, hogy a nemzetközi emberi jogi egyezmények általános érvényű 
szabályai alapján az államoknak milyen kötelezettségei és teendői vannak a 
szexuális irányultság és nemi identitás szerinti hátrányos megkülönböztetés 
felszámolása területén. A 24. alapelv az LMBT emberek családalapítási jogával 
foglalkozik, és többek között a házasság és a bejegyzett élettársi kapcsolat 
közelítését és az örökbefogadás és mesterséges megtermékenyítés lehetőségének 
biztosítását írja elő. Az Alapelvekre azóta az ENSZ különböző szervei rendszeresen 
hivatkoznak, amikor egy adott állam emberi jogi teljesítményét értékelik. Az 
Alapelvek teljes szövege elérhető a www.yogyakartaprinciples.org oldalon. 

A HÁTTÉR TÁRSASÁGRÓL 
A Háttér Társaság a Melegekért Magyarország legrégibb, jelenleg is működő LMBT 
civil szervezete. Tevékenysége három program köré épül: a Meleg Háttér 
Információs és Lelkisegély Szolgálat 1996. februárja óta a hét minden napján fogadja 
telefonon az LMBT emberek és családjaik kérdéseit, problémáit; a Háttér Meleg 
Jogsegély Szolgálat ingyenes jogi segítséget nyújt az LMBT emberek jogi természetű 
problémáira (munkahelyi diszkrimináció, erőszakos támadások, stb.); a HIV/AIDS 
Megelőzési Program keretében non-stop HIV-vonalat tartunk fenn, felvilágosító 
kiadványokat publikálunk, óvszer-automatákat működtetünk és kutatásokban 
veszünk részt. Emellett részt veszünk az LMBT emberekről szóló jogszabályok 
(egyenlő bánásmód, bejegyzett élettársi kapcsolat, gyűlölet-bűncselekmény) 
előkészítésében és véleményezésében; kutatásokat folytatunk az LMBT emberek 
társadalmi helyzetéről; az újságírók és nyilvánosság számára is nyitva álló 
archívumot tartunk fenn, valamint részt veszünk az évenként megrendezett LMBT 
Kulturális és Filmfesztivál szervezésében. Háttér Társaság 1996 óta aktív tagja az 
ILGA-Europe európai LMBT ernyőszervezetnek; alapító tagja a tavaly megalakult 
Magyar LMBT Szövetségnek, és aktív szerepet vállal a Civil AIDS Fórum és a 
Nonprofit Humán Szolgáltatók Országos Szövetségének munkájában. Az Egyesület 
honlapja a www.hatter.hu címen érhető el. 
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A PROJEKTRŐL 
A rendezvényre a Háttér Társaság a Melegekért egyesület Az LMBT emberek 

esélyegyenlőségének horizontális politikává tétele című, 2010. decemberéig tartó 
projektjének keretében kerül sor. A projekt során olyan szaktudások és gyakorlati 
ismeretek összegyűjtésére, rendszerezésére és megismertetésére vállalkozunk, 
amelyek lehetővé teszik az LMBT emberek szempontjaira érzékeny 
jogszabályalkotás, állami programok és közszolgáltatások elterjedését. Ennek 
érdekében a nemzetközi emberi jogi standardok és ajánlások alapján átvilágítjuk a 
magyar jogrendszert és az állami politikákat, kormányzati kompetencia-térképet, az 
LMBT esélyegyenlőség érvényesítésével foglalkozó gyakorlati kézikönyvet és LMBT 
érzékenyítő kiadványt készítünk. Emellett az LMBT emberekkel foglalkozó 
szakirodalomból, empirikus kutatások anyagaiból LMBT tudásbázist alakítunk ki. A 
projektet a Norvég Civil Támogatási Alap 18.000 euróval támogatja. A projektről 
bővebben a www.hatter.hu/eselyegyenlosegi-mainstreaming oldalon olvashat. 


